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    1. X¶ncn¡p¶ Hmtcm hn`mK¯nepapff hkvXp¡sf F®w    		
	 Xncn¨dnªv FgpXpI.

							     

					          2	        tImgnIfpsS hn`mKw

  

                                                              ]q¡fpsS hn`mKw

						               _p¡pIfpsS hn`mKw

Ch hnhn[ F®§fnepff hkvXp¡fpsS hn`mK§fmIp¶p.

	

hyXykvX kwJy-IÄ D]-tbm-Kn¨v {Kq¸v X¿m-dm-¡pI

				  

			   10 am§-I-fpÅ Hcp {Kq¸v
	

1 KpW\w 

				  

1.

2.

3.

4.

5.

1{]mtbm-KnIw

DZm-l-cWw
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2.  Xpey F®apff hkvXp¡fpsS hn`mK§sf Xncn¨dnbpI.

               hn`mKw A		   hn`mKw B			     hn`mKw C

	      	     hn`mKw D					        hn`mKw E			
												          
												          
											         
	

                     hn`mK§fnse hkvXp¡Ä¡v Xpey 

F®§fmWpffXv.					      

	  	           

Xpey kwJyI-tfm-Sp-IqSnb hkvXp-¡fpsS {Kq¸v X¿m-dm-¡pI  

3 ]q«p-I-fpsS Hcp {Kq¸v 	 3 Xmt¡m-ep-I-fpsS Hcp {Kq¸v

5 s]³kn-ep-I-fpsS Hcp {Kq¸v    5 dº-dp-I-fpsS Hcp {Kq¸v

1.

2.

3.

4.

5.

2{]mtbm-KnIw

DZm-l-cWw
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Xmsg X¶n«pffh ]qcn¸n¡pI.

     1.

 			     3 + 3 + 3 + 3   =

   	        hn`mK§fnembn Hmtcm¶nepw		       {_jpIÄ hoXw                   	

    {_jpIfmWv  BsI DffXv.

    2.

 				         4 + 4   =

	       hn`mK§fnembn Hmtcm¶nepw 		    Ie§Ä hoXw                		

	       Ie§fmWv BsI DffXv.

 

 Hmtcm¶nepw cÊp s]³knepIfpff                             	
	   3 hn`mK§Ä ImWmw.

2 + 2 + 2 = 6 s]³knepIÄ

CXp t\m¡q

Xmsg X¶ncn¡p¶ A`ymk§Ä sNbvXp                              	
			   t\m¡q.

1 A`ymkw 

Hmtcm hn`mK¯nepapff hkvXpXIfpsS  F®w XpeyambmÂ 

AhbpsS BsI F®w IÊp]nSn¡m³  D]tbmKn¡p¶ coXn¡v                        
KpW\{Inb F¶p ]dbp¶p.
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Adnhnsâ 

DdhnSw
	   		        

	 KpW\{Inb 

     		   3    +    3    +    3    +    3    +    3     =    15

	 5 hn`mK§fnÂ 3 {]mhpIÄ hoXapff 15 {]mhpIfmWpffXv.

 	   				      5 X 3 = 15	

			 

		

			              

BhÀ¯n¨v Iq«p¶Xn\p]Icw \mw KpW\coXnsb D]tbmKn¨ncn¡p¶p 
F¶Xv {i²n¡pI.

KpW\¯n\v ‘X’ NnÓw D]tbmKn¡p¶p.

KpW\w F¶Xv BhÀ¯n¨pff Iq«eÃmsX 

asäm¶paÃ.

    BsI {]mhpIfpsS F®whn`mK§fpsS F®w

Hmtcm hn`mK¯nepapff {]mhpIfpsS F®w

5     X     3     =    15

5     X     3     =    15 KpW\ kwJy KpW\^ew

KpW\w 
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	 hn`mK§fpsS F®w			      =        4		

	 Hmtcm hn`mK¯nepapff aÕy§fpsS F®w =        3

	 BsI aÕy§fpsS F®w		     =       12

	 Iq«Â {Inb	 			      =    3+3+3+3 = 12       

	 KpW\{Inb	 			      =       4 X 3 = 12

	

]qcn¸n¡pI :

(1)

	 hn`mK§fpsS F®w	 		   =

	 Hmtcm hn`mK¯nepapff ]´pIfpsS F®w=

	 BsI ]´pIÄ	 		            =

	 Iq«Â {Inb	 				     =

	 KpW\{Inb					      =

2A`ymkw

DZmlcWw
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(2)

	 hn`mK§fpsS F®w			        	 =

	 Hmtcm hn`mK¯nepapff B\IfpsS F®w	 =

	 BsI B\IfpsS F®w	  	   	          =

	 Iq«Â {Inb						      =

	 KpW\{Inb				    		  =

(3)  X¶n«pff KpW\{Inbsb BhÀ¯\ Iq«em¡n amän FgpXpI.

	 1)    6  X   3     =	   3  +   3  +  3  +  3  +  3  +  3

	 2)    4  X   5     =        +       +      + 

	 3)    7  X   4     =        +       +      +      +       +       +       

	 4)    4  X   2     =        +       +      +

	 5)    2  X 10     =        + 
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(4)  X¶n«pffhsb KpW\{Inbbm¡n amän FgpXpI.

	 1)    6 + 6 + 6 + 6 + 6    =     5      X       6  

	 2)          9 + 9 + 9 + 9    =     4      X

	 3)                8 + 8 + 8    =     

          KpW\]«nIIÄ X¿mdm¡pI.

Nn{X¯nÂ 2 \£{X§fpff Hcp 
s]«n

Iq«Â{Inb KpW\{Inb

2 1 x 2 =   2

2+2 2 x 2 =   4

2+2+2 3 x 2 =   6

2+2+2+2 4 x 2 =   8

2+2+2+2+2  5 x 2 = 10

2+2+2+2+2+2 6 x 2 = 12

2+2+2+2+2+2+2 7 x 2 = 14

2+2+2+2+2+2+2+2 8 x 2 = 16

2+2+2+2+2+2+2+2+2 9 x 2 = 18

2+2+2+2+2+2+2+2+2+2 10 x 2 = 20

KpW\]«nI 2
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2 sImÊv KpWn¡pI :

X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 2 4 6

	

	 ]qcn¸n¡pI  : 

	 a)      8  	 X  	 2      =

	 b)      7  	 X  	 2      =

	 c)      9  	 X   	2      =

	 d)      6  	 X  	 2       =

	 e)    10  	 X  	 2       =

	 f)       5  	 X  	 2       =

0   1    2   3    4    5    6   7    8   9   10  11  12  13 14  15 16  17 18  19  20

Rm³  2 kwJyIÄ hoXw NmSphm³ B{Kln¡p¶p. 

2 sâ KpWnX§sf ]dbmtam ?

3A`ymkw
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Nn{X¯nÂ 3 BfpIÄ hoXapff Hcp 
hn`mKw

Iq«Â{Inb KpW\{Inb

3 1 X 3 =  3

3+3 2 X 3 =  6

3+3+3 3 X 3 =  9

3+3+3+3 4 X 3 = 12

3+3+3+3+3 5 X 3 = 15

3+3+3+3+3+3 6 X 3 = 18

3+3+3+3+3+3+3 7 X 3 = 21

3+3+3+3+3+3+3+3 8 X 3 = 24

3+3+3+3+3+3+3+3+3 9 X 3 = 27

3+3+3+3+3+3+3+3+3+3 10 X 3 = 30

3 sâ KpWnX§Ä ]dbmtam ?

]«nI D]tbmKn¨v ]cnioen¡pI.

X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 3 12 21

\o Fs¶ Ft¶mSpXs¶ KpWn¨mepw 
Iq«nbmepw D¯cw Hcpt]msebmbncn¡pw. 

Rm\mcmWv ?

IS¦Y

Rm³ 3 kwJyIÄ hoXw NmSphm³ B{Kln¡p¶p! 

KpW\¸«nI 3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
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1. ]qcn¸n¡pI :

				          3 X 3     = 

2. ]qcn¸n¡pI :

		

 	         4  X  3    =

				        	        

{]ivt\m¯cn!

1.		          X			   =	 6

		          X			   =	 9

		          X			   =	 4

			                                        se kwJyIÄ IÊp]nSn¡pI.

3. ]«nI ]qÀ¯nbm¡pI.

X 2 3
1 3
2
3
4 8
5
6 18
7
8
9

10 20

4A`ymkw
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				         hnIÀ® A{K kwJyIfpsS KpW\^ew 12 	

			                   hc¯¡ coXnbnÂ hn«n«pff `mK¯nÂ   	

				                        A¡§Ä FgpXpI.		
	

			       

Nn{X¯nÂ 4 ImepIfpff Hcp 
Itkc

Iq«Â{Inb KpW\{Inb

4 1 X 4 =  4

4+4 2 X 4 =  8

4+4+4 3 X 4 = 12

4+4+4+4 4 X 4 = 16

4+4+4+4+4 5 X 4 = 20

4+4+4+4+4+4 6 X 4 = 24

4+4+4+4+4+4+4 7 X 4 = 28

4+4+4+4+4+4+4+4 8 X 4 = 32

4+4+4+4+4+4+4+4+4 9 X 4 = 36

4+4+4+4+4+4+4+4+4+4 10 X 4 = 40

3

12

2

2.

KpW\]«nI 4
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X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4 8 20

]«nI D]tbmKn¨v ]cnioen¡pI.

5A`ymkw

Hcp kwJym-tcJ hc¨v AXnÂ 4 sâ BZy 5 KpWn-X-§Ä am{Xw AS-

bm-f-s¸-Sp-¯pI

1.	 	Hcp sNSn¨«nbnÂ \mev ]q¡tfmSp IqSnb Hcp sNSn DÊ v. F¦nÂ Bdv sNSn¨«nbnÂ 

F{X ]q¡Ä DÊmbncn¡pw?

2. 	 ]qcn¸n¡pI :	

	 2    X	   	 =	 8		         	 8    X    4    =

4    X     4	 =     				        X    4      =      40

      X     4	 =	 20		         7    X            =      28

3     X 	     	 =	 12		         9    X    4      =

X     	   	 =

3{]mtbm-KnIw
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5 CXtfmSp IqSnb Hcp ]qhv Iq«Â{Inb KpW\{Inb

5 1 X 5 =  5

5+5 2 X 5 = 10

5+5+5 3 X 5 = 15

5+5+5+5 4 X 5 = 20

5+5+5+5+5 5 X 5 = 25

5+5+5+5+5+5 6 X 5 = 30

5+5+5+5+5+5+5 7 X 5 = 35

5+5+5+5+5+5+5+5 8 X 5 = 40

5+5+5+5+5+5+5+5+5 9 X 5 = 45

5+5+5+5+5+5+5+5+5+5 10 X 5 = 50

3. ]«nI ]qÀ¯nbm¡pI.

X 2 3 4
1
2 4
3 9
4 16
5
6 18
7 28
8
9 18

10

KpW\]«nI 5

4. hr¯§sf ]qÀ¯nbm¡pI.

2 6 3

24 6
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Hcp kwJym-tcJ hc¨v AXnÂ 5 sâ BZy 5 KpWn-X-§Â AS-bm-f-s¸-Sp-¯pI	

1.	 ]«nI ]qÀ¯nbm¡pI.		          2.      hn«`mKw ]qcn¸n¡pI.

X 2 3 4 5
1 4
2 10
3 6
4
5 15
6 24
7 14
8 40
9 27

10

3.      ]g§sf bYmØm\§fnepff ]m{X¯nÂ shbv¡pI.

	 22       9       35      14      25       21      27       5       16

       3 sâ KpWnX§Ä	    5 sâ KpWnX§Ä	   2 sâ KpWnX§Ä

X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

5 10 25 40

]«nI D]tbmKn¨v ]cnioen¡pI.

KpW\^e¯nsâ H¶mw Øm\¯v 0 AsÃ¦nÂ 5 Bbncn¡pw.

6A`ymkw

3	 X		  =	 15

	 X	 5	 =  	 45

8	 X		  =	 40

	 X		  =	 25

	 X	 5  	 =	   5

2	 X	 5  	 =

10	 X	 5  	 =

4{]mtbm-KnIw
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3 I¯ncn¡IÄ Dff 4 hn`mK§Ä 4 I¯ncn¡IÄ Dff 3 hn`mK§Ä

	  				 

10 hSnIfS§nb HcpsI«v Iq«Â{Inb KpW\{Inb

10 1 X 10 = 10

10+10 2 X 10 = 20

10+10+10 3 X 10 = 30

10+10+10+10 4 X 10 = 40

10+10+10+10+10 5 X 10 = 50

10+10+10+10+10+10 6 X 10 = 60

10+10+10+10+10+10+10 7 X 10 = 70

10+10+10+10+10+10+10+10 8 X 10 = 80

10+10+10+10+10+10+10+10+10 9 X 10 = 90

10+10+10+10+10+10+10+10+10+10 10 X 10 = 100

amPnIv {i²n¡q

4  X  3    =    3  X  4    =    12
3 hkvXp¡fpff 4 hn`mK§fpw 4 hkvXp¡fpff 3 hn`mK§fnepambn Htc 

hkvXp¡Ä 12 F®w In«p¶p.

KpW\]«nI 10
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X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10

		      	

			 

 

aWn-¨«w D]-tbm-Kn¨v 10 sâ KpWn-X-§sf cq]o-I-cn-¡pI

10sâ KpWn-X-§sf hr¯-an-SpI

Adnh
nsâ

DdhnSw
KpW\^e¯nse H¶mw Øm\ 
¯nse A¡§Ä {i²n¡q

FÃm KpW\^e¯nsebpw 
H¶mw Øm\¯nse A¡§Ä 0 

BIp¶p

AXpsImÊv ]qPy¯nÂ Ahkm\n¡p¶ kwJy-
Isf 10 sâ KpWnX§Ä F¶p ]dbmw.

]«nI D]tbmKn¨v ]cnioen¡pI.

80

50

15 63 70 19

22

77

84 51 40

60
202342

75
66

10
91

616

100

90

44

30
57 44

34

6{]mtbm-KnIw

5{]mtbm-KnIw
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7A`ymkw

1þmw ]q¨«n 
bnÂ DffXv                    

]q¡Ä

. .

X 2 3 4 5 10
1 10
2 6
3 6
4 16
5
6 30
7
8 80
9 18

10

	 ]qPyw sImÊpff KpW\w

]q¡Ä CÃm¯ ]qs¨«nIsf {i²n¡pI.

								        CXns\

    0		          +   0		        +   0 		       =	    0         	

	        

                                    0   +   0   +   0    =    0  

					      3   X   0    =    0

AXmbXv, GsXmcp kwJytbbpw 0 sImÊv KpWn¨mÂ KpW\^ew 0 BIp¶p.

CXv {i²n¡q, ]qPys¯ GsXmcp kwJysImÊv  KpWn¨mepw KpW\^ew                                            

0 Bbncn¡pw.

  	 			   3 X 0   =   0 X 3   =    0

2þmw ]q¨«n 
bnÂ DffXv                    

]q¡Ä

3þmw ]q¨«n 
bnÂ DffXv                    

]q¡Ä

]q¨«nbnÂ 
Dff BsI                  

]q¡Ä

1. KpW\]«nI ]qÀ¯nbm¡pI.

7A`ymkw
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]dªp ]cn-io-en-¡pI

2 sâ KpW-\-]-«nI 3 sâ KpW\-]-«nI 4 sâ KpW\-]-«nI

1 x 2 =   2 1 X 3 =  3 1 X 4 =  4

2 x 2 =   4 2 X 3 =  6 2 X 4 =  8

3 x 2 =   6 3 X 3 =  9 3 X 4 = 12

4 x 2 =   8 4 X 3 = 12 4 X 4 = 16

 5 x 2 = 10 5 X 3 = 15 5 X 4 = 20

6 x 2 = 12 6 X 3 = 18 6 X 4 = 24

7 x 2 = 14 7 X 3 = 21 7 X 4 = 28

8 x 2 = 16 8 X 3 = 24 8 X 4 = 32

9 x 2 = 18 9 X 3 = 27 9 X 4 = 36

10 x 2 = 20 10 X 3 = 30 10 X 4 = 40

5 sâ KpW\-]-«nI 10 sâ KpW\-]-«nI

1 X 5 =  5 1 X 10 = 10

2 X 5 = 10 2 X 10 = 20

3 X 5 = 15 3 X 10 = 30

4 X 5 = 20 4 X 10 = 40

5 X 5 = 25 5 X 10 = 50

6 X 5 = 30 6 X 10 = 60

7 X 5 = 35 7 X 10 = 70

8 X 5 = 40 8 X 10 = 80

9 X 5 = 45 9 X 10 = 90

10 X 5 = 50 10 X 10 = 100
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1 X 5	=	 5	

2 X 5	=	 10 	

3 X 5	=	 1 5 	

4 X 5	=	 2 0 	

5 X 5	=	 2 5 

6 X 5	=	 30

1 X 4 =   4	

2 X 4 =   8	

3 X 4 = 12	

4 X 4 = 16	

5 X 4 = 20

		  KpW\{InbbpsS {]tbmKw

Hcp B\bv¡v 4 ImepÊv. F¶mÂ A©v B\bv¡v F{X ImepIÄ DÊv ?

	  B\IfpsS F®w		     		  =    5

	 B\bpsS ImepIfpsS F®w	     	 =    4

		          4 sâ KpW\]«nI 5 hsc ]dbpI 

				  

			 

	  5 B\IfpsS ImepIfpsS BsI F®w =     5 X 4   =    20 

3þmw ¢mÊnse Ip«nIsf 6 hcnIfnÂ {IaoIcn¨p. Hcp hcnbnÂ 5 

Ip«nIsf¦nÂ ¢mÊnse Ip«nIfpsS BsI F®w F{X ?

hcnIfpsS F®w	 =   6

Hcp hcnbnse Ip«nIfpsS F®w  	 =   5

¢mÊnse Ip«nIfpsS BsI F®w	 =   6 X 5 

	  5  sâ KpW\]«nI 6 hsc ]dbpI  6 X 5

	     Ip«nIfpsS BsI F®w  =  30

DZmlcWw
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 Hcp IhdnÂ 3 s]³knepIÄ 

DsÊ¦nÂ A¯cw 6 Ihdp 

IfnÂ F{X s]³knepIÄ               

ImWpw?

8A`ymkw

IhdpIfpsS F®w		      = 

s]³knepIfpsS F®w =

s]³knepIfpsS BsI F®w

	          

Hcp ¢mÊnÂ Hmtcm 

Ip«nIÄ¡pw          5 

_p¡pIÄ hoXapÊv.  

F¶mÂ 9 Ip«nIÄ¡v BsI 

F{X _p¡pIÄ DÊv ?

Ip«nIfpsS  F®w  =	

_p¡pIfpsS F®w =

_p¡pIfpsS BsI 

	   F®w       =

cmap 10 Ip«nIÄ¡v anTmbn                 

\ÂIn. Hmtcm Ip«nbv¡pw     4     

anTmbnIÄ hoXw \ÂIn F¶mÂ 

cmap BsI F{X anTmbnIÄ            

\ÂIn ?

Ip«nIfpsS F®w   =	

anTmbnIfpsS F®w =

cmap \ÂInb BsI anTmbnI 

fpsS F®w           = 

	 Hcp s]«nbnÂ 3 B¸nÄ 

DÊv. F¶mÂ 8 s]«nIfnÂ 

F{X B¸nÄ DÊv ?

s]«nIfpsS F®w  =	

B¸nfpIfpsS F®w=

BsI B¸nfpIfpsS            

F®w                  = 

	Hcp IhdnÂ 5 IfÀ s]³ 

knÂ DÊv. A¯cw 9 Ihdp 

IfnÂ BsI F{X IfÀ s]³ 

knepIÄ DÊv ?

IhdpIfpsS F®w =	

IfÀs]³knepIfpsS 
F®w                  =

IfÀs]³knepIfpsS 
BsI F®w         = 

=
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 ]      H

1 2

3 6

hgn  2 :

						         ]¯mw Øm\w KpWn¡pI. 

						          3 X 1 ]¯pIÄ = 3 ]¯pIÄ  	

	 							     

							     

					   

				     

					   

(i)  KpW\^ew ImWpI:

3

DZmlcWw

 ]      H

3 2

4

X 2

32 X 2 = 64 

 ]      H

3 2

6 4

X 2

12 X 3  =  36

9A`ymkw

]    H

2 3 X 3

23 X 3 =

]      H

2 3 X 3

1
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]      H

4 3 X 2

43 X 2 =

]      H

4 3 X 2

2

]      H

4 0 X 2

40 X 2 =

]      H

4 0 X 2

3

  

  (ii) KpW\]«nI D]tbmKn¨v KpW\^ew ImWpI :

		  a	 23 X 2			   d	 32 X 3	

		  b	 20 X 4			   e	 11 X 5	

		  c	 44 X 2			   f	 22 X 4
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hgn  2 :

		   23 X 5 KpW\^ew ImWpI.

hgn  1 :

hgn  2 :

X   3

1 �� 3 sImÊv ]¯mw Øm\¯ns\ KpWn¡pI.

�� 3 x 1 ]¯v = 3 ]¯pIÄ

�� 1 ]¯nt\mSv Iq«pI (]p\Àhn`P\w)

�� 3 ]¯pIÄ + 1 ]¯v = 4 ]¯pIÄ 

�� 4 s\ ]¯mw Øm\¯v FgpXpI

\q 	 ]     H

		  1	 4

		  4	 2

24 X 3 = 72

DZmlcWw

X   5

1
�� 5 s\ H¶mw Øm\¯pff 3 sImÊv 
KpWn¡pI.

�� 5 x 3  H¶pIÄ = 15 H¶pIÄ
�� 15 H¶pIÄ = 1 ]¯v + 5 H¶pIÄ
�� 5 s\ H¶mwØm\¯n\p Xmsg                                  
FgpXpI.

�� 1 s\ ]¯mw Øm\t¯¡v amäpI.

\q 	 ]     H

		  2	 3

5

X   5

1
�� 5 sImÊv ]¯mw Øm\¯pff 2 s\ 
KpWn¡pI.

�� 1 ]¯nt\mSv Iq«pI (]p\Àhn`P\w)

�� 10 ]¯pIÄ + 1 ]¯v = 11 ]¯pIÄ

�� 11 ]¯pIÄ = 1 \qdv + 1 ]¯v

�� ]¯mw Øm\¯v 1 FgpXpIbpw 	 \qdmw 
Øm\¯v 1 FgpXpIbpw sN¿pI.

\q 	 ]     H

        2	 3

	        1	 5

1

14 X 3 = 42
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hgn  3 :

1) KpW\^ew ImWpI  :		        

	 a 	 32 X 4		  c  	 42 X 2		  e      61   X  5	
		         

	

        b   	 23 X 3		  d  	 20 X 2		  f       21   X  5

2) KpW\^ew ImWpI :

	 a  	 14 X 3		  c  	 23 X 4		  e  	 62 X 5

	 b  	 48 X 2		  d  	 24 X 5		  f  	 26 X 3

X   5

1

\q 	 ]     H

		  2	 3

	1	 1	 5

1

23 X 5 = 115

10A`ymkw
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1.  	 KpW\^ew 12 hcp¶ ]ckv]cw ASp¯Sp¯ kwJym tPmUnIsf (\ndw 	

	 sImSp¡pI)

6 2 8 3 4

2 7 1 6 3

4 3 12 4 3

4 9 1 8 1

3 4 7 1 12

2.  hSn¡jvW§Ä D]tbmKn¨v 3 sâ KpW\]«nI \ap¡v X¿mdm¡mw.

   

     

  1 X 3 =   3
  2 X 3 =   6
  3 X 3 =   9
  4 X 3 = 12
  5 X 3 = 15
  6 X 3 = 18
  7 X 3 = 21
  8 X 3 = 24
  9 X 3 = 27
10 X 3 = 30 

]²Xn X¿mdm¡Â
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±± aq¶p hSn¡jvW§Ä FSp¯v AXns\ ew_ambn hbv¡pI. 

±± Hcp hSn¡jvWw apIfnÂ ImWn¨Xpt]mse IpdpsI hbv¡pI. 

±± hSnIÄ ]ckv]cw tNcp¶ Øm\§Ä F®pI. 

±± C¯c¯nepff aq¶p kwKa_nµphns\ ImWmhp¶XmWv.

±± 3 sâ 1 aS§v 3 BIp¶p. AsÃ¦nÂ 1 X 3 = 3

±± Hcp hSn IqsS taÂ ]dª coXnbnÂ IpdpsI hbv¡pI.

±± sam¯w kwKa _nµp¡sf F®pI. AXv 6 BIp¶p.

±± 3 sâ 2 aS§v 6 BIp¶p. AsÃ¦nÂ 2 X 3 = 6

±± Cu {]{Inbsb 3 {]mhiyw, 4 {]mhiyw XpSÀ¶v 10 {]mhiyw hsc 

sN¿pI. 

3.  IfnbneqsS KpW\]«nI.

	 4 sâ KpW\]«nI X¿mdm¡mw.

	 hgn 1 :

	 4 hr¯§Ä 10 hcnIfnembn 

hcbv¡pI. 

	 hgn 2 :

	 hr¯§Ä¡pffnÂ 1 apXÂ 40 hsc 

kwJyIÄ FgpXpI.

	 hgn 3 :

	 Ahkm\ \ncbnse kwJyIfmWv                  

KpWnX ^e§Ä. 

		

	1	 2	 3	 4

 	5	 6	 7	 8

 	9	 10	 11	 12

13	 14	 15	 16

17	 18	 19	 20

21	 22	 23	 24

25	 26	 27	 28

29	 30	 31	 32

33	 34	 35	 36

37	 38	 39	 40

CXpt]mse thsdbpw 

]«nIIÄ X¿mdm¡n 

ckn¡pI.



30

a\¡W¡pIÄ

dmansâ hbÊv 30 BIp¶p. AÑsâ hbÊv dmansâ 

hbÊnsâ Cc«nbmIp¶p. F¦nÂ AÑsâ hbsÊ{X?

ImÂhmÀjnI ]co£bnÂ KoXbv¡v  45 amÀ¡v In«n. 
AÀ²hmÀjnI ]co£bnÂ AhÄ¡v BZy]co£bpsS 
Cc«n amÀ¡v In«n. F¦nÂ AÀ²hmÀjnI ]co£bnÂ 

AhÄ¡v BsI F{X amÀ¡v In«n?

BZyIfnbnÂ kRvPohn\v 48 d¬kv In«n. cÊmw IfnbnÂ 

Cc«n d¬kv In«n. F¶mÂ cÊmw IfnbnÂ Ah\v In«nb 

d¬kv F{X?

koXbpsS `mcw 16 In.{Kmw BIp¶p. ktlmZc³ 

IrjvWbv¡v AhfpsS `mc¯nsâ Cc«nbmIp¶p. 

F¶mÂ IrjvWbpsS `mcsa{X?

joe Hcp UÊ³ t\{´¡mbv hm§n. ktcmP,                           

AXnsâ Cc«nbv¡v 4 Ipdhmbnhm§n. F¦nÂ ktcmP                          

BsI F{X t\{´¡mbv hm§n?
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2
	 dmansâ  ssI¿nÂ 6 B¸nÄ DÊv. CXns\ Ah³ cÊp Ip«nIÄ¡v 

ka`mK§fmbn ]¦phbvt¡ÊXpÊv.

F§s\ kaambn 
]¦pshbv¡pw?

BZyw H¶p hoXw \ÂIpI.

4 B¸nÄ _m¡n

Xpey hn`P\s¯bpw 
lcWw F¶v ]dbmw.

Hmtcm Ip«nbv¡pw 3 
B¸nÄ hoXw In«n

lcWw

hoÊpw H¶p hoXw                
\ÂIpI

2 B¸nÄ _m¡n

Ahkm\w H¶p IqSn 
\ÂIpI

C\n B¸nÄ 
_m¡n CÃ.
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	 A§s\ dmansâ  ktlmZcn hnZybpsS klmb¯mÂ 6 B¸nfns\ 

Xpeyambn hn`Pn¨p. 2 Ip«nIÄ¡pw 3 B¸nÄ hoXw sImSp¯p.

	 B¸nfpIfpsS F®w 					     = 	 6

	 Ip«nIfpsS F®w	  					     = 	 2 

	 Hmtcm Ip«n¡pw In«nb B¸nfpIfpsS F®w 		 = 	 3

	 CXns\ \mw		          	 6   2  	  = 	 3      F¶v FgpXmw

	 6 s\ 2 sImÊp lcn¡pt¼mÄ lcW^ew 3 F¶v hmbn¡mw.

	 6       2   = 3  s\ “lcW{Iob ” F¶v ]dbp¶p.

	       Cu NnÓw “lcWs¯ ” kqNn¸n¡p¶p.

	 hnZy 6 B¸nfpIf 2 hoXw kaambn hn`Pn¨v Hmtcm{Kp¸n\pw F§s\ 

sImSp¡pw F¶v \ap¡p t\m¡mw.

	

	 AhÄ 6 B¸nfns\ 3 {Kq¸pIÄ¡v Xpeyambn ]¦psh¨p. 	

CXnÂ \n¶pw lcWs¯¡pdn¨v F´p 
a\Ênem¡mw.

Ffp¸amWv 
6      2  =  3
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	 X¶n«pÅ Nn{X§sf kaambn `mKn¨v lcW{Inb ]qÀ¯nbm¡pI.

			        	 8     4   =   ?

			   lcW{Inb   8     4  =  2

a.	 4    2   =   				    b.	 9    3  =  

DZmlcWw

1A`ymkw

   Xmsg X¶n-«pÅ hkvXp-¡sf Xpey-ambn hoXn¨v ]«nI ]qÀ¯n-bm-¡pI

BsI hkvXp-
¡Ä

Hcp {Kq¸nse hkvXp-¡-
fpsS F®w

BsI {Kq¸p-IÄ

8 s]³kn-ep-IÄ 4 s]³kn-ep-IÄ 2 {Kq¸p-IÄ

9 dº-dp-IÄ 3 dº-dp-IÄ

15 tKmen-IÄ 3 {Kq¸p-IÄ

20 hn¯p-IÄ

	

1{]mtbm-KnIw
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	 lcWw F¶Xv Ipdbv¡ensâ BhÀ¯\amWv.

	 lcWw F¶Xv hn`Pn¡Â am{XaÃ. F¶mÂ Htc kwJysb  
BhÀ¯n¨pÅ Ipdbv¡emWv.

	 6 ]mhIsf 2þmas¯ ]«nI D]tbmKn¨v F§s\bmWv kaambn 
hn`Pn¡p¶sX¶v \ap¡v t\m¡mw.
	
  BZyw Hmtcm ]mh hoXw Hmtcm taitaÂ 						    
				    shbv¡pI. 
					   

				 

                                 6þÂ \n¶pw 2þs\ Ipdbv¡pI. 	6  2   =    4

 cÊmaXv hoÊpw Hmtcm ]mhhoXw taitaÂ shbv¡pI.

				         4þÂ \n¶pw 2þs\ Ipdbv¡pI  4  2  =     2

 aq¶maXv Hmtcm ]mh hoXw taitaÂ hbv¡pI.

				      2þÂ \n¶pw 2 þs\ Ipdbv¡pI. 2  2 =   0

	 6þÂ \n¶pw 2þs\ aq¶p {]mhiyw BhÀ¯n¨p Ipd¨n«pÊv.

		  AXmbXv 6    2  =    3

		     lcWw F¶Xv  “Ipdbv¡ensâ BhÀ¯\amWv ”
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BhÀ¯\ Ipdbv¡eneqsSbpÅ lcWw :

	 15      3  

15þÂ \n¶pw 3þs\ BhÀ¯n¨p Ipdbv¡p¶Xv F§s\ F¶v \ap¡v t\m¡mw.

	 1	 5							     
–  		 3		  H¶maXmbn

	 1	 2								      
–  		 3		  cÊmaXmbn

		  9								      
–  		 3		  aq¶maXmbn

		  6								      
–  		 3		  \memaXmbn

		  3								      
–  		 3		  A©maXmbn 

		  0		    

	 A§s\ 5 {]mhiyw 15þÂ \n¶pw 3þs\ Ipd¨p. 

	      AXpsImÊv       15     3  =  5

BhÀ¯\ Ipdbv¡eneqsS lcWw:

a.  15    3					     b.   12   4

DZmlcWw

        15     3  = 	      12     4  = 

2A`ymkw
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	     KpW\¯n\pw lcW¯n\pw X½nepÅ _Ôw

Ipsd ]´pIsf Xmsg {IaoIcn¨n«pÊv

KpW\w lcWw - 1 lcWw - 2

BsI ]´pIfpsS F®w

  

	 apIfnÂ ImWn¨ ]«nIbnÂ \n¶pw Hcp KpW\{Inbbv¡v cÊp lcW 

{InbIÄ DÊvF¶v a\Ênem¡mw. 

									       

	      				  

					   

			    

												          
		

		

12    4  =  3

4  X  3  =  12

12   3  =  4

F¶mÂ Htc kwJyIsf KpWn¡pt¼mÄ Hcp 

lcW{Inb am{Xta e`n¡pIbpÅp

Hmtcm KpW\{Iobbv¡pw                      

2 lcW {IobIÄ DÊv.

3 X 3 = 9

KpW\{Inb

9  3  =  3

lcW{Inb
DZmlcWw

4 X 3 = 12 		        12  3  =  4 	        12  4  = 3
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X¶n«pÅhsb ]qÀ¯nbm¡pI 

KpW\{Inb lcW{Inb

3 X 2 =     6 6    3  =  2 6    2  =  3

4 X 3 =   12

7 X 2 =

6 X 5 =

3 X 3 = 

5 X 4 =

2 X 0 =

4 X 4 =

9 X 0 =

8 X 5 =

Hcp kwJysb ]qPyw sImÊv KpWn¡pt¼mÄ Htc Hcp                            
lcW{Inb am{Xta e`n¡pIbpÅp.

Ipdn¸v

5 X 0 = 0

KpW\{Inb

0  5 = 0

lcW{Inb
DZmlcWw

]qPyw    ]qPyaÃm¯ kwJy    =   ]qPyw 

3A`ymkw
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	 lcW ]«nI

	 2, 3, 4, 5, 10 F¶nhbpsS KpW\]«nIIÄ D]tbmKn¨v \ap¡v [mcmfw 
lcW{InbIÄ sN¿m³ km[n¡pw.

	       2 sâ KpW\]«nIbnÂ \n¶pw lcW{Inb X¿mdm¡pI.

       KpW\]«nI {Inb  2 lcW{Inb

  1 X 2 =   2     2  2 =   1   2   1 = 2
  2 X 2 =   4     4  2 =   2   4   2 = 2
  3 X 2 =   6     6  2 =   3   6   3 = 2
  4 X 2 =   8     8  2 =   4   8   4 = 2
  5 X 2 = 10   10  2 =   5 10   5 = 2
  6 X 2 = 12   12  2 =   6 12   6 = 2
  7 X 2 = 14   14  2 =   7 14   7 = 2
  8 X 2 = 16   16  2 =   8 16   8 = 2
  9 X 2 = 18   18  2 =   9 18   9 = 2
10 X 2 = 20   20  2 = 10 20 10 = 2

		

 

	 eLp lcW{InbIÄ

	 (a)  lcWcoXnbnÂ {Kq¸pIfm¡Â:

	    

	 24 \£{X§sf 4 hoXapÅ Hmtcm {Kq¸pIfmbn hn`Pn¡pI 

												          
											         

					                         					   
												          

]²Xn 3,4,5,10 F¶o KpW\]«nIbnÂ \n¶pw 

lcW{Inb X¿mdm¡m³ {ian¡q.

4 \£{X§Ä DÅ Hmtcm 
{Kq¸pIfm¡n

24 \£{X§sf 4 hoXapÅ 6 
{Kq¸pIfmbn hn`Pn¨p.

24    4  =  6

DZmlcWw
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1) 12 _p¡pIsf 3 _p¡pIÄ hoXapff Hmtcm {Kq¸pIfm¡pI.

									                12    3 =  

2) 15 sagpIpXncnIsf 5 hoXapff Hmtcm {Kq¸pIfm¡pI.

									        15    5 = 

3) 16 ]q¡sf 2 ]q¡Ä hoXapff Hmtcm {Kq¸pIfm¡pI.

									        16    2 =

4) 12 ]InSIsf 4 hoXapff {Kq¸pIfmbn ]ncn¡pI.

									        12    4 = 

5) 20 Xmt¡mepIsf 2 hoXapff Xpey {Kq¸pIfmbn ]ncn¡pI.

									        20    2 =

4A`ymkw



40

DZmlcWw 1

3sâ KpW\]«nIsb 
KpW\^ew 15 

hcp¶Xphsc ]dbpI

DZmlcWw 2

5 sâ KpW\]«nIsb 
KpW\^ew 30 

hcp¶Xphsc ]dbpI

1 X 5 =   5 

2 X 5 = 10 

3 X 5 = 15 

4 X 5 = 20 

5 X 5 = 25 

6 X 5 = 30

5A`ymkw

KpW\]«nI D]tbmKn¨pff lcWw :

				  

	 lcn¡pI  15    3	

		   	 		  					   

	

	   15    3  =   5

	 lcn¡pI 30  5 									      
												          
		

	   30    5  =  6

     lcn¡pI :

1  15    3  =

2  18    2  =

3   20    10  =

4   28    4  = 

5  10    5  =

6  16    4  =

7  35    5  = 

8  27    3  = 

9  25    5  =

1 X 3 =   3 

2 X 3 =   6 

3 X 3 =   9 

4 X 3 = 12 

5 X 3 = 15
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apgw Nm¬

ImeSnNphSpZqcw

t]\bpsS \ofw =               
5 dºdnsâ \ofwtaibpsS \ofw = 5 kvsI¨v t]\bpsS \ofw

HmÀ½]pXp¡Â

\ofw

	 ]pcmX\ Ime¯v hkvXp¡fpsS \ofw Af¶Xv F§s\sb¶v \n§Ä¡v 

Adnbmtam! ASnØm\ am{XbÃm¯ Nm¬, apgw, NphSpZqcw, ImeSn F¶o AfhpIÄ 

D]tbmKn¨mWv Af¶ncp¶Xv.

	 CXpt]mse Nne hkvXp¡Ä D]tbmKn¨pw Af¡mw.

3
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	 1. \n§fpsS ¢mÊnepff tai¡v  apgw \ofapÊv.

	 2. \n§fpsS ¢mÊvapdn¡v  NphSpZqcw \nfapÊv.

	 3. IW¡p_p¡n\v  Nm¬\ofapÊv.

	 4. ¢mÊv apdn¡v  ImeSn \ofapÊv.

           ChnsSbmWv Hcp ASnØm\am{X Bhiyw hcp¶Xv.

Hcp NcSv FSp¡pI. CXns\ Nm¬aqew Af¶v Xmsg ImWp¶ ]«nIsb               

]qÀ¯nbm¡pI.

{Ia 

\¼À
Ip«nIfpsS t]cpIÄ NcSnsâ \ofw NmWnÂ 

1
2
3
4

	 apIfnÂ Dff AfhpIsf t\m¡q?

	 FÃm AfhpIfpw H¶pt]msebmtWm?

	 CÃ. Hcpt]msebpff AfhÃ! F´psImsÊ¶mÂ Hmtcm Ip«nbpw 	
	 Af¶ NmWpIÄ hyXymkamWv.

	 AXpsImÊv \ofs¯ IrXyambn Af¡m³ Hcp ASnØm\am{X 		
	 BhiyamWv.

	 		

1{]mtbmKnIw

AXn\mÂ \ofs¯ Af¡p¶Xn\v \mw ASnØm\am{Xbmb aoäÀ 
AYhm skâoaoäÀ D]tbmKn¡p¶p.

2{]mtbmKnIw
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10 an.aoäÀ

	 \of¯nsâ ASnØm\am{X

    anÃnaoäÀ

	 \ofs¯ IrXyambn Af¡p¶ Gähpw sNdnbam{XbmWv anÃnaoäÀ. 

Xmsg ImWp¶ dqfdnÂ t\m¡pI. \n§Ä¡v F´v ImWm³ km[n¡p¶p. 2 

kwJyIfpsS CSbnÂ sNdnbtcJIÄ ImWp¶ntÃ. CXns\bmWv  anÃoaoäÀ 

F¶v]dbp¶Xv. CXns\ an:ao F¶v FgpXmw.

      skâoaoäÀ

	 Nn{Xs¯ t\m¡q :

Cu ]pkvXI¯nsâ L\w (I«n)  10 an.aoäÀ. 						    

CXns\ 1 skânaoäÀ F¶pw FgpXmw.

	 \ofs¯ Af¡p¶ an.aoäÀ am{Xsb¡mÄ henb 

am{XbmWv skânaoäÀ.

		  CXv FgpXp¶Xv skânaoäÀ

		

HmÀ½n¡pI.

1 ]¯v = 10 H¶pIÄ

1 skânaoäÀ = 10 anÃnaoäÀ

an:ao
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      aoäÀ

	 Nn{Xs¯ t\m¡q :

	

XpWnIsf Af¡m³ IS¡mc³ D]tbmKn¡p¶Xv F´msW¶v \n§Ä¡v 

Adnbmtam! AXmWv aoäÀ AfhptImÂ CXnÂ 100 sk.ao hsc A¦\w 

sNbvXn«pÊv.

	 \ofw Af¡p¶ sk.ao am{Xsb¡mÄ henbam{XbmWv aoäÀ. CXv 

FgpXp¶Xv aoäÀ.

	

  IntemaoäÀ 
	

	 Nn{Xs¯ t\m¡q :

Cu hml\w k©cn¨ Zqcw F{XbmsW¶v 					   

Adnbmtam!

Hcp IntemaoädnÂ Bbncw aoäÀ DÊv.

\ofw Af¡p¶ Gähpw henb am{XbmWv IntemaoäÀ. CsXgpXp¶Xv In.ao

ZoÀLZqcs¯ Af¡p¶Xn\v IntemaoäÀ F¶ am{X D]tbmKn¡p¶p.

1 aoäÀ = 100 skânaoäÀ

1 IntemaoäÀ = 1000 aoäÀ
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  skâaoädpIfnÂ Af¡Â

	

 	

		

							          

							          

	 CXpt]mse \n§fpsS s]³knÂ t_mIvkv, UÌÀ, KWnX_p¡v, tNm¡v 

F¶nhbpsS \ofs¯ skânaoädnÂ Af¶v ]«nIs¸Sp¯pI.

s]³knensâ \ofw 14 sk.aoäÀ

dºdnsâ \ofw 4 sk.aoäÀ

t]\bpsS \ofw 12 sk.aoäÀ. 

4{]mtbmKnIw

3{]mtbm-KnIw

	 A²ym-]-I-cpsS  klm-b-t¯msS  \n§-fpsS  kvIqfn\pw 		

	 {]tZ-i-¯n\pw CS-bn-epÅ Zqcw aoä-dntem Intem aoä-dntem 		

IW-¡m¡n ]«nI]qÀ¯nbm-¡pI.
Øew 1 Øew 2 cÊv Øe-§Ä¡pw CS-bn-

epÅ Zqcw

	
Hcp hkvXphnsâ Hc{Ks¯ AfhptImensâ ]qPyw hcp¶ A{K¯phbv¡pI 

atÁA{Kw kqNn¸n¡p¶Xv Ipdn¡pI.
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		                    \n§fpsS ¢mÊnepff hnZymÀ°nIfpsS Dbcw 		

		                    skânaoädnÂ Af¶v ]«nIbnÂ FgpXpI.

    {IakwJy	     hnZymÀ°nbpsS t]cv        hnZymÀ°nbpsS Dbcw (skânaoädnÂ)

Xmsg ]dbp¶ hkvXp¡fpsS \ofw \nÀ®bn¨v icn t\m¡pI.

    {IakwJy	  hkvXp¡fpsS t]cv	     GItZiaqeyw	     bYmÀ°aqeyw	

	 1.	   tNm¡pIjvWw

	 2.	   UÌÀ

	 3.	   s]³knÂs]«n

	 4.	   tai

	 5.	  s_©v

	 6.	   »m¡v t_mÀUv

		  \n§fpsS ]cnkc§fnÂ e`n¡p¶ hkvXp¡fpsS bYmÀ°aqeyw, 

GItZiaqeyw F¶nh Af¶v ]«nIbnÂ FgpXpI.

5

6

]²Xn

{]mtbmKnIw

{]mtbmKnIw
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	 HmÀ½]pXp¡pI

	

Nn{Xw t\m¡pI

Nn{X n̄Â ImWp¶ hkvXp¡fpsS ̀ mcw AhtcmlW {Ia n̄Â Ipdn¡pI

tNm¡vIjvW§Ä Xqhme s]³knÂs]«n

UÌÀ _p¡v

Hmtcm hkvXphn\pw 

X\Xmb `mcapÊv.

1 2

3 4

5

 apIfnÂ sNbvX {]hr¯n bnÂ \n¶pw 
\n§Ä A\pam\n¨sX´v ?

4
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1A`ymkw

{ian¨pt\m¡p

1

2

3

4

GXv kvIqÄ _mKn\mWv `mcw IqSpXÂ F¶v ]dbmtam ?

	 Hmtcm hn`mK¯nsebpw `mcw IqSnbhsb hr¯an«p ImWn¡p ?
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1

2

	 km[mcW {Xmkv

  	 Nn{X¯nÂ ImWp¶ t]mse Hcp         

t\À¯hSn, \qÂ, ¹mÌnIv ]m{X§Ä 

F¶nh D]tbmKn¨v km[mcW {Xmkv DÊm 

¡p¶p.

    ASnØm\ clnXam{X D]tbmKn¨v hkvXp¡fpsS `mcw ImWÂ 

	 Ct¸mÄ \ap¡v Hcp km[mcW {Xmkv D]tbmKn¨v ASnØm\clnX 

am{XIÄ sImÊv hkvXp¡fpsS `mcw Af¡mw.

Hcp s]«nbpsS `mcw

= 4 t]\

Hcp X®na¯sâ `mcw 
=  3 tX§

DZmlcWw
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Nn{X§fnÂ ImWp¶ hkvXp¡sf a\Ênem¡n AhbpsS `mcw ImWpI?

	

2A`ymkw

1

2

3

Hcp tImgnIpªnsâ `mcw 

=  ________ ap«IÄ.

Hcp ]¸mbbpsS `mcw

= _______ B¸nfpIÄ.

Hcp ss]\m¸nfnsâ `mcw. 

= ________ ]mhIÄ.

]²Xn

\n§fpsS ]cnkc¯nepÅ IÃpIÄ, hn¯pIÄ                       
t]mepÅ hkvXp¡fpsS `mcw km[mcW {Xmkv                 

D]tbmKn¨v ASnØm\clnXam{XbnÂ ImWpI ?
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5

Hcp ]m{X¯n\v DÄs¡mÅm³ Ignbp¶ {ZmhI¯nsâ Afhns\ 
B ]m{X¯nsâ hym]vXw F¶p ]dbp¶p.          

		

    

	

	 ]m{Xw  A	 ]m{Xw B	 PmÀ	

	 ]m{Xw A bnÂ 25 PmÀ shÅw DÊv.

	 ]m{Xw B bnÂ 18 PmÀ shÅw DÊv.

	 GXp ]m{X¯n\mWv IqSpXÂ hym]vXw DÅXv ?

			   D¯cw : _______________

	  Hcp Ie¯nÂ 9 PmÀ shÅapÊv.

	 AXpsImÊv B Ie¯nsâ hym]vXw

	    9     PmÀ shffw BIp¶p.   

	

hym]vXw (sImÅfhv )

DZmlcWw

ASnØm\ am{XIfneqsS hym]vXw Af¡phm³ km[n¡pw. Cu 
coXnbnÂ henb ]m{X¯nsâ hym]vXw Af¡m³ sNdnb ]m{X§Ä                                                 

\mw D]tbmKn¡p¶p.
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1

2

3

4

5

	 NphsS ImWp¶ ]m{X§fpsS Afhns\ IÊp]nSn¡pI :

cÊv  	      ]mÂ sImÊv Hcp		   \ndbv¡p¶p.

Cu   			  sâ hym]vXw =        2 

 F«v          Pew sImÊv            \ndbv¡p¶p.

		 Cu 		  sâ hym]vXw   = 

 Hcp         Â 	      15 Nmb DÊvv

       Cu       sâ hym]vXw  =

A©v      Pqkv sImÊvv Hcp           \ndbv¡p¶p.

             Cu         sâ hym]vXw =

  ]¯v           F® sImÊvv Hcp             \ndbv¡p¶p.

          Cu            sâ hym]vXw  =

1A`ymkw
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BB Ip«nIsf \mep {Kq¸pIfmbn hn`Pn¡pI.

BB Hmtcm {Kq¸n\pw hnhn[ BIrXnbnepÅ _¡äpIÄ \ÂIpI.

BB FÃm {Kq¸n\pw Htc AfhnepÅ PmdpIÄ \ÂIpI.

BB PmÀ D]tbmKn¨v X§fpsS _¡äpIfnÂ shÅw \ndbv¡m³ Hmtcm 

{Kq¸nt\mSpw Bhiys¸SpI.                                       	

_¡äpIfpsS hym]vXs¯ XmcXays¸Sp¯n NÀ¨ sN¿pI :

          
     _¡äpIfpsS hym]vX¯nsâ ASnØm\¯nÂ {Kq¸pIsf {Ias¸Sp¯pI.    	
	             
				    >		  >		  >            

	

     {Kq¸pIfpsS t]cv _¡änsâ hym]vXw

A
B
C
D

1{]mtbmKnIw

 
Hcp {]tXyI Pekw`cWn                              

\ndbv¡phm³ Iebv¡v 40 Iew 
shÅhpw kÔy¡v 50 Iew shÅhpw 
Bhiyambn h¶p. CXnsâ ImcWw        

IÊp ]nSn¡pI ?

Nn´n¡q !
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1)  	 GXp ]m{Xap]tbmKn¨memWv asämcp henb ]m{X¯ntebv¡v 

thK¯nÂ shÅw \ndbv¡phm³ km[n¡p¶Xv ?

	 5 PmÀ hym]vßpÅ ]m{Xw AsÃ¦nÂ 3 PmÀ hym]vXapÅ ]m{Xw.

			   D¯cw  : _____________________________

2) 	 Hcp CSp§nb ]m{X¯nÂ 8 Ip¸n s]t{Smfpw, Hcp hoXn bpÅ ]m{X 

¯nÂ 8 Ip¸n Uokepw DÄs¡mÅpsa¦nÂ CSp§nb ]m{X¯nsâ 

hym]vXw, hoXnIqSnb ]m{X¯ntâXn\v ___________ Bbncn¡pw.    
		  (IqSpXÂ/Xpeyw/Ipdhv)

3) 	 Hcp _¡änÂ 25 I¸v ]mÂ DÄs¡mÊncn¡p¶p. B _¡änsâ                            

hym]vXw _________ I¸pIÄ BIp¶p.

4) 	 Hcp ̂ vfmkvInÂ 7 I¸v Nmb DsÊ¦nÂ  B ̂ vfmkvInse Nmbsb F{X 

I¸pIfnÂ Hgn¡m³ km[n¡pw _________  

5) 	 shÅw \ndbv¡mhp¶ Hcp Iym\nsâ hym]vXw 30 Ip¸nIfmWv. F¦nÂ 

AtX hen¸¯nepÅ asämcp Iym\ns\ \ndbv¡phm³ _________
Ip¸n shÅw BhiyamWv. 

 

XobXn......................

A`n{]mb§Ä

A[ym]Isâ H¸v.

 {]hr¯n ^eIw
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